La qualité de vie à travers le monde

La qualité de vie varie grandement dans le monde et dépend non seulement des biens matériels mais des valeurs et des aspirations des gens, de leur liberté et de leur bienêtre général.

Pays développé: pays dont la majorité de la population accède à tous ses besoins vitaux ainsi qu'à l'éducation et à un certain confort. Le Canada et les États-Unis sont des exemples de pays développés. Pensez à toutes les choses qui contribuent à créer, au Canada, un pays où il fait bon vivre.
Une variété de facteurs détermine la qualité de vie d’une population, par exemple :
· les revenus moyens
· le travail
· la santé
· les services médicaux
· l’espérance de vie
· l’éducation
· les droits et libertés des citoyens
· la vie culturelle
· le gouvernement et la justice
· alimentation et accès à l’eau
· l’accès à une variété de produits et d’expériences, etc.

Pays en voie de développement (OU pays en développement, OU pays moins développé) : pays où la majorité de la population est pauvre et n’a pas accès aux services qui assurent le confort, la santé et une bonne qualité de vie.
Voici certaines caractéristiques de ces pays :	
· une grande partie de la population a un revenu très faible;
· les gens vivent moins longtemps, en moyenne (alimentation plus faible, manque de services de santé, taux de mortalité infantile plus élevé);
· la population est en général moins instruite et il y a un taux plus élevé d’analphabétisme;
· l'économie du pays ne repose pas sur la manufacture ni sur l’exportation d’une grande variété de produits et l’agriculture est peu diversifiée.

La plupart de ces nations sont en Afrique, en Asie ou en Amérique du Sud. Parfois on les appelle les pays du Sud, ou pays pauvres, ou encore pays sous-développés. Il est important à noter que la majorité de la population mondiale vit dans des pays moins développés.

La pauvreté

· La pauvreté relative: Mesure dans quelle le revenu d'un ménage (« household ») se situe en dessous du revenu moyen dans un pays

· La pauvreté absolue : Mesure le nombre de personnes vivant en dessous d'un certain niveau de vie ou le nombre de personnes qui ne peuvent pas accéder aux biens et services de base
· Ex : 1$ par jour – Il y a plus d’un milliard de personnes qui vivent dans la pauvreté absolue - sur moins que 1$ par jour. 2,7 milliards de personnes ont du mal à survivre sur moins de 2$ par jour. 
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