La royauté et la religion

Le pharaon
· Le roi, ou pharaon, ne se contente pas de gouverner. Il représente les divinités sur Terre et, à ce titre, son pouvoir est absolu. On croit même qu’il peut faire pleuvoir. Il doit toutefois se conformer au maât, la justice et l’équilibre du monde. 

Des origines divines
· Les Égyptiens pensent qu’à l’origine du monde il y a les divinités. Comme les humains, elles vivent sur Terre. Horus, le dieu à tête de faucon, est leur roi et Osiris, celui de l’au-delà. Quand les dieux ont quitté la Terre pour habiter le ciel, Horus a laissé son esprit dans le corps du pharaon.

Le nom du Pharaon
· Le pharaon est sacré et personne ne s’adresse à lui directement. On le désigne sous le nom de “Grande Maison” ou “Palais”. Les pharaons possèdent deux noms: à la naissance, ils sont “fils du soleil” (Sa Ré) et à leur couronnement “roi de la Haute- et la Basse-Égypte” (Nesout bity). Aujourd’hui, nous les connaissons d’abord sous leur nom de baptême. 

Les insignes royaux
· Les peintures et les sculptures illustrent les pharaons tenant entre leurs bras les insignes de leur charge. Les plus importants sont la crosse et le fouet. La crosse est un instrument de berger qui symbolise la protection du pharaon sur son peuple. Le fouet, utilisé pour battre les gens, menace tous les ennemis du pharaon. 
· Il existe toutefois d’autres emblèmes royaux, par exemple le sceptre de guerre, un bâton orné d’une boule qui sert à châtier les adversaires, et la croix ansée, ou ankh, un symbole de vie, sorte de crosse commune au roi et à la plupart des divinités. 

Un pouvoir symbolique
· Les artistes de cette époque figurent souvent le pharaon sous les traits d’un animal puissant, lion ou sphinx, car il faut avant tout se souvenir que le roi est un dieu qui peut prendre de nombreuses formes. 

Le rôle des reines
· [bookmark: _GoBack]Le pharaon est presque toujours un homme. Il a une reine principale, souvent sa sœur ou sa demi-sœur, et plusieurs reines mineures. Les artistes égyptiens les représentent de petite taille, car elles ne sont pas aussi prestigieuses que leur époux. 
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