Résultats d'apprentissage de ce bloc
Connaissances
L'élève pourra :
· CI-013 décrire la vie de diverses personnes dans une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus, par exemple les prêtres, les scribes, les marchands, les paysans, les esclaves;
· CI-014 décrire les arts, l'architecture et les sciences dans une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus;
· CT-023 situer sur une carte de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus les principales zones de relief, les principales étendues d'eau et les principaux regroupements de population;
· CT-024 donner des exemples de l'influence de l'environnement naturel sur les modes de vie dans une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus;
· [bookmark: _GoBack]CH-029 nommer des personnages, des croyances et des événements dans une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus;
· CH-030 décrire les répercussions et l'importance du développement de l'écriture dans une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus;
· CM-038 identifier des caractéristiques de la Mésopotamie, de l'Égypte, de la vallée de l'Indus et de la Chine, de 3500 à 500 avant notre ère, par exemple la situation géographique, les contributions des sociétés anciennes, les croyances des sociétés anciennes;
· CP-045 décrire le gouvernement d'une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus, par exemple l'organisation militaire, les structures politiques;
· CE-054 décrire les technologies et les réalisations d'une première société de la Mésopotamie, de l'Égypte ou de la vallée de l'Indus, par exemple la domestication des plantes et des animaux, l'irrigation, l'outillage, la construction, l'armement, le transport.

Valeurs
L'élève pourra :
· VH-009 apprécier l'importance historique des premières sociétés, par exemple les adaptations pour survivre, les aspirations humaines durables, les origines de structures politiques et sociales;
· VH-010 valoriser l'étude des premières sociétés comme moyen de comprendre la vie contemporaine;
· VE-017 apprécier les technologies et les réalisations des premières sociétés.
