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Le développement humain et la qualité de vie

Introduction
Le Bureau du Rapport mondial sur le développement humain, créé en 1990 par les Nations Unies, étudie la qualité de vie dans les pays du monde. Cette organisation, comme d'autres organismes d'aide internationale, considère le développement humain comme une façon d'évaluer la qualité de vie à l'échelle mondiale. Il importe de ne pas confondre développement humain et développement industriel ou technologique. Pour mesurer le développement humain, les Nations Unies utilisent les facteurs suivants :
· l’âge moyen auquel les personnes décèdent (espérance de vie);
· le nombre de jeunes personnes qui vont à l’école (taux de scolarisation);
· le nombre d’adultes capables de lire et d’écrire (taux d’alphabétisation);
· les revenus moyens annuels par personne et à ce que ces revenus peuvent acheter.

	Qu'est-ce que la pauvreté?
La pauvreté est la faim. La pauvreté est l'absence d'abri. La pauvreté est le fait d'être malade et de ne pouvoir consulter un médecin. La pauvreté est le fait de ne pouvoir aller à l'école et de ne pas savoir lire. La pauvreté est le chômage, la peur de l'avenir, le fait de vivre au jour le jour. La pauvreté est la perte d'un enfant à la suite d'une maladie provoquée par de l'eau contaminée. La pauvreté est l'impuissance et l'absence de représentation et de liberté. La pauvreté prend divers visages selon les lieux et les époques, et elle est définie de bien des façons différentes. Le plus souvent, la pauvreté désigne une condition à laquelle on essaie d’échapper. Il faut donc passer à l'action, qu'on soit riche ou pauvre, pour changer le monde afin que le plus grand nombre de gens puissent manger à leur faim, se loger convenablement, s'instruire et bénéficier de soins de santé, être protégés de la violence et se faire entendre dans les décisions touchant la vie communautaire.
      - Groupe de la Banque mondiale, site pour les jeunes (traduction libre)

Qu'est-ce que le développement humain?
Le développement humain, c’est le changement qui donne aux pays du monde les connaissances, les expériences et les ressources dont leurs populations ont besoin pour améliorer leur vie. Le but premier du développement humain est d’assurer plus de choix aux individus. Ces choix peuvent être infinis et peuvent varier au fil du temps. Souvent, les gens accordent une plus grande valeur à des choses qui ne présentent pas un avantage immédiat ou évident, par exemple, un meilleur accès à l'éducation, des services de nutrition et de santé, des emplois plus stables, la protection contre les crimes et la violence physique, le temps de loisir suffisant, la liberté politique et culturelle, ou le sentiment de contribuer à la vie communautaire. L'objectif du développement est de créer un environnement permettant à chaque individu de vivre longtemps une vie créative et en bonne santé.
[bookmark: _GoBack]  - Mahbub ul Haq (traduction libre), Programme des Nations Unies pour le développement humain


Info. pris d’annexe 2.1
